



# 100万元！老党员留下临终遗愿

## 上海市见义勇为基金会收到成立以来最大一笔个人捐款



**本报讯** (记者 宋宁华) 见义勇为的精神正得到越来越多的认同和支持。今天,记者从上海市见义勇为基金会了解到,基金会收到成立以来最大一笔个人捐赠共计100万元。更为特殊的是,这些捐赠都来自一名老党员丁环,一笔是她儿子去世后留下的遗产,一笔来自她临终前的遗愿。

“姐姐临终前留下遗嘱,要我们代为帮她处理身后财产。现在姐姐的身后事办妥了,我们一家人也渐渐从悲痛的情绪中平复了一些,是

时候帮她完成遗愿了。”前天,上海市见义勇为基金会来了一位老先生和着他的女儿。老先生表示,自己是替姐姐来捐款的。“姐姐今年去世,享年88岁。她生前留下遗言,要将遗产200万元全部捐出,其中80万元给见义勇为基金会,其余的捐给希望工程。”

这是上海市见义勇为基金会成立以来个人捐赠的最大一笔捐款,更让人感动的是背后的小故事。基金会工作人员一看,这名捐赠者的名字“丁环”十分眼熟。查了后发现,今年年初,丁女士曾经向基金会捐赠了20万元,那是丁女士儿子去世后留下的遗产。她通过报纸和

电视得知见义勇为基金会,主动找到基金会,捐赠了善款,唯一的要求就是不拍照不宣传。眼看自己年事已高,身体状况不佳,她又留下遗嘱,请弟弟帮忙,将自己的其他财产也全部捐赠给社会,其中再捐给见义勇为基金会80万元,合计100万元。

由于丁环生前不愿意拍照宣传,丁环的家人虽然在反复劝说下同意见道,但还是婉言谢绝了采访。记者经过各方了解到丁环的生前情况。她退休前是东方国际集团上海市对外贸易有限公司总会计师,是一名有40年党龄的老党员。她长期从事外贸财务工作,是外贸财务领

域的资深专家,直到65岁时才退离工作岗位。她还多次受邀参加外贸部组织的财务计划管理制度起草、会计制度讨论修改会议,曾担任外经贸会计学会上海分会副会长、常务理事,为形成科学规范的外贸财务管理方法和财务制度奠定了坚实的基础,做出了突出贡献。

她先后获得了许多荣誉称号:曾被评为上海市先进工作者,连续两次被评为上海市三八红旗手,连续三届被评为上海市劳动模范,曾被评为全国三八红旗手等,曾当选为上海市第八届人大代表。

丁环的同事说,虽然她一直在各种荣誉的“光环”下,但她为人正

直,待人谦和,处事低调,对周围同事、朋友非常关心、热情,很有亲和力。对于丁环的捐赠行为,大家表示并不惊讶。丁环的弟弟是享受国家津贴的专家,对姐姐的捐赠行为非常支持。

据了解,上海市见义勇为基金会成立以来共募集的1000多万资金中,丁环今年两次共计捐赠100万元。上海市见义勇为基金会的资金将用于褒奖“平民英雄”,慰问见义勇为为受伤人员或牺牲人员家属,使见义勇为人员的行为得到及时肯定、合法权益得到及时保障,不让“英雄流血又流泪”,在全社会弘扬见义勇为的正能量。

## 世界顶级医生在沪办班

### 培养神经外科骨干医师

加快实现。

**本报讯** (记者 左妍 特约通讯员 蒲欣) 世界顶级医生集团创始人、国际著名神经外科专家福岛孝德(Fukushima)教授今年获得上海市白玉兰纪念奖章,他对上海的感情更深了。他曾立下“flag”:10年内在中国免费培养300名优秀神经外科骨干医师。昨天,他第十次参加由他发起、浦东新区医学会神经外科专业委员会主办的“Fukushima浦东神经外科颅底手术论坛”。他说,这个愿望将随着他来沪次数的增多而

福岛孝德是在颅底解剖领域享誉世界的著名专家,在日本、美国、欧洲多个国家拥有“神手”之美誉。他首次在上确立“颅底锁孔手术(key hole operation)”技术,为治疗高难度的颅底肿瘤等疾病打开了通道。为了培养全世界范围内的优秀神经外科医生,福岛教授每年都会在中国各地开展手术操作培训班,国内就有不少神经外科医生不远万里飞出国门参加他的培训课程。

4年前,以他为首的“世界顶级医生”集团经过多方考察后,确定落户上海。“上海的医疗水平在国内数一数二,上海开放的政策也很吸引我们,管理、流程、服务等各方面也与国际接轨。”福岛告诉记者,因此,他们首选上海作为在中国的“根据地”,而之前仅在美国、日本等一批发达国家建立了临床基地。每年11月前后,他都会在浦南医院举办学习班,而今年,学习班的地址选在了同样以神经外科为专长的上海冬雷脑科医院。



男子组选手冲过终点线

本报记者 周馨 摄

## 爬3398级台阶击掌天空

### 千余名“梯客”挑战全球最高垂马

**本报讯** (记者 杨玉红) 上午9时20分,随着发令枪响,参赛选手依次跃出起跑线……全球最高的垂直马拉松赛事——2019上海中心国际垂直马拉松赛在上海中心开跑,吸引了来自2000多名海内外喜欢挑战爬楼梯的人(又被称为“梯客”),用脚步丈量3398级台阶,击掌天空。

上午8时,参赛选手陆续聚集在上海中心大厦2号门广场上,用手掌沾上各自喜欢的颜料,一跃而起,击掌展板,留下一个“击掌天空”的美好印记,拍照纪念。

垂直马拉松是国际流行体育

运动,近几年,国内垂马爱好者数量日渐庞大。总高度632米的上海中心是已建成的中国第一、世界第二高楼,每年11月底,上千名垂马爱好者在此挑战极限,享受极致自我后的巅峰美景。

本次比赛终点设在上海中心大厦119层,垂直高度达552米,共有3398级台阶,报名人数超过2000人,为历届比赛参赛规模最大的一届。整场比赛分三个组别举行,总计用时11小时30分钟,创下国际垂直马拉松赛的单场赛事规模和时长两项纪录,也被上海市体育局认证为2019年上海国际国内重大体育赛事。

十分钟 邂逅《十分上海》·申夜故事

## “四大金刚” “申”夜食堂的温度

编者按>>>

很少有一座城市,可以在名称前加上“夜”字,以彰显其魅力,上海正是如此。上海的夜晚让人留恋,夜晚的上海更有温度:充满年代感的石库门转角,隐藏着大都市里的深夜食堂;游人穿梭街区内的夜市,享受休闲的夜晚时光;还有健身房与书店,让都市人有了更多夜游去处。本周起,《十分上海》推出系列特辑“申夜故事”,我们将镜头对准夜幕下的公共空间,记录充满“国际范”“上海味”“时尚FEEL”的夜生活场景。

在上海,有一种组合叫“四大金刚”:大饼,油条,米饭,豆浆,它们在一起,就成了上海人割舍不掉的情怀。这一期的《十分上海·申夜故事》,我们将镜头对准石库门转角的一家小店,一起来看看,“四大金刚”带来的“申夜”故事。

晚上10时,90后李冠凯和他的两个创业小伙伴走进小店,他们冲着镜头打起了招呼。这一晚,对他们而言,意义非凡:“我们仨刚认识,就有一种相见恨晚的感觉,为了梦想,我们会一起努力,加油往前走。”交大医学院的孙同学这个点才吃上晚饭,她说,回家还有一篇实验报告要写。每一年都读得很辛苦,但小孙仍坚守初心,她立志成为一名妇产科医生:“能迎接新生命的到来,是一件特别伟大的事。”

深夜11时30分,我们在店里遇到了张星华,他是一名外卖骑手,对上海的“夜经济”有非常直观的感受:

“过去一晚三四十单,现在能送上五六十单,自己的收入也多了不少。”

凌晨1时,店内客流逐渐散去,陈先生成了店里唯一一个客人。他曾在上海待了7年,这家小店记录了他人生中最好的年华:“现在因为工作离开了上海,但每次出差回来,我都要来这里点上一根油条、一碗豆浆,这大概就是我记忆里最上海的味道吧!”

总有一种味道,可以让人想起一座城。所谓美食的治愈,大概就在于,它们不仅能满足饥饿时的味蕾,还能安抚迷茫时的心情。最质朴的“四大金刚”,最平凡的人间烟火。

新民晚报视频摄影部



扫二维码看视频

## 双十一刚搞完秒杀活动就关门

### 创思哲培训机构两门店大门紧闭退款无门

近日有多名家长致电12345上海市市民服务热线求助,他们为孩子报了培训机构创思哲的编程课程,但该机构分别位于闵行和嘉定两家门店近日突然关门,导致孩子无课可上,也无法办理退款。

记者昨晚电话采访了部分受害家长。齐女士称,她孩子在位于闵行区莲花南路1388号绚荟城2楼的创思哲探索中心上了4节STEAM-LA(计算机编程)试听课后,6、7月份先后交了52节课6800元并且赠送了一些课时,目前剩余5884元。齐女士介绍:“这种编程课针对3-18

岁的孩子,小年龄段的玩类似于乐高的搭建,中年龄段的玩平板程序,再大一点的玩台式电脑编程,孩子很喜欢,一听说现在没课上很难过”,齐女士说,“我们就是希望能早点把钱拿回来。”

受害家长王女士11月18日发现闵行门店挂了门锁,她说:“周围有些家长是双十一做活动刚买的课程,一节课还没上过!”

朱先生6、7月期间给孩子在创思哲嘉定门店报了8800元的课程,目前剩余52课时,余额6400元,“我们受害家长已做好起诉的

准备”。

记者了解到,据不完全统计,闵行门店涉案金额超过40万元,受害家长超过70位;嘉定门店涉案金额30万元左右,受害家长150人左右。记者今天上午试图拨打创思哲现任法人王德杰的联系电话,一直无法拨通。

据悉,个别家长手上的合同印有“上海创思哲文化传播有限公司”的法人章,有一些合同上是“上海创球网络科技有限公司”的章,嘉定门店后面签合同的家长拿到的是“上海科诺信息技术有限公司”的章。还有一些家长手上的合同,连公章都没有,直接就是一个印有“创思哲 STEAM 探索中心”的章。

记者查询到,上海创思哲文化传播有限公司法人是李瑞;上海创球网络科技有限公司的法人是王德杰。2019年8月29日有过投资人(股权)变更,变更前是上海创思哲文化传播有限公司,变更后为王德杰、邵国波;上海科诺信息技术有限公司的法人是王德杰,历史名称是上海创思哲教育科技有限公司。

本报记者 屠瑜